

■连胜六局,李娜强势晋级
■小克落败,谢幕职业单打
■娜姐遗憾,巅峰对决泡汤

可惜不是我 陪你到最后



拼尽全力,小克却无力回天



郑洁又赢球,开心
下轮碰劲敌,郁闷

中国新晋网球迷对克里斯特尔斯的认知,大多要停留在她与李娜的两次澳网交手。第一次是2011年的澳网决赛,那是李娜第一次闯进大满贯决赛,可小克最终笑到了最后。第二次则是今年的澳网1/8决赛,李娜一度手握四个赛点,但笑到最后的,还是克里斯特尔斯。那场比赛之后,李娜说,她差点想把自己灌醉,她说真的很想击败克里斯特尔斯。

可是昨天,当克里斯特尔斯在女单第二轮出局,给自己的大满贯单打比赛画上了一个仓促的句号后,李娜这辈子也许都找不到复仇的机会了。

“第二盘一开始跟着对方的节奏走,很快以0:4落后,后来我在技战术方面做出了一些调整”

晋级! 李娜心有余悸

两个6:4,李娜在昨晚战胜澳大利亚选手德拉奎尔,晋级第三轮。然而,看似轻松的比分后面,却暗流涌动。“第一盘我感觉很正常,但是第二盘开始跟着对方的节奏走,很快就0:4落后了”,回想那惊魂一幕,娜姐赛后也是暗暗擦拭冷汗。好在李娜及时地回过神来,“第二盘前半段没有给对方足够的压力,后来我在技战术方面做出了一些调整”。

一些调整”。这一调整不要紧,李娜居然连下6局,送给了对手一个“隐形鸭蛋”,最终以6:4锁定胜局。

晋级第三轮后,李娜很自然地谈起了跟小克的“约会”。“因为这是她的最后一站职业赛事,我很想赢她,但是如果我赢了她就离开了,心理又确实难以平衡。我当然不会让澳网的一幕重演,所以我会尽力击败她。”

“7年前我在这里梦想成真,美网是我职业生涯很好的告别之地,只是没想到会来得这么快”

离开! 小克面带微笑

的话筒递给了失利者小克。“谢谢!7年前我在这里梦想成真,美网是我职业生涯很好的告别之地,只是没想到会来得这么快”,扩音器中小克的话音未落,现场观众立即全体起立鼓掌、欢呼。而在这个本该百感交集的时刻,小克的脸上却找不到一丝阴霾。她笑着,向观众致意;她笑着,为球迷签名;她笑着,离开这个见证了她无限辉煌的球场。

是的,离别时,小克有足够的理由昂首微笑。自1997年开启职业球手生涯后,小克迅速在各大巡回赛崭露头角,2003年10月首次登上世界第一的宝座。2007年第一次宣布退役后,小克完成了为人妻、为人母的人生转变,但对网球割舍不下的情愫使她在两年后毅然重返赛场。西南财公开赛冠军、美网女单冠军、WTA年终总决赛冠军、澳网女单冠军……在家人的陪伴下,克里斯特尔斯以强悍的竞技状态,再度登顶世界排名第一。小克近乎传奇的职业生涯,打破了世人的一种偏见——谁说家庭和事业犹如鱼和熊掌,不可兼得?

接下来,小克说要给女儿一种正常的生活方式,而李娜还热爱网球,还想再给自己一些挑战

未来! 两人生活迥异

其实,在美网抽签结果出炉后,小克就曾对媒体表达过对“再遇李娜”的期待。她告诉记者,她职业生涯最难忘的比赛之一,就有去年澳网女单决赛战胜李娜夺冠。在谈及李娜时,小克也流露出惺惺相惜的赞许。

的确,李娜跟小克经常碰面,仅仅在大满贯比赛中,两人此前就曾有8次交手。除了去年澳网女单决赛,今年澳网的女单1/8决赛,两人又联手上演了精彩一幕。当时,李娜在手握4个赛点的情况下被小克逆转。现在回忆起那一幕,李娜还有一肚子话要说:“双方都发挥了很高的水平,但是结果对我来说却是很糟糕,因为第二天是中国农历新年,除了我每个人都很开心。

我就喝了点啤酒把自己灌醉,第二天早起忘掉昨天的不愉快”。

可惜的是这次在美网,小克没有给李娜复仇的机会。小克的早早出局,固然让李娜的晋级之路变得轻松一些,但如果可以选择,相信李娜一定会愿意陪小克走完职业生涯的最后一步。

从此后,小克如她自己所规划的那样,“给女儿一种正常的生活方式,让她享受和其他孩子一样的学校及家庭生活”。而李娜,则刚刚从法网夺冠的“后遗症”中解脱,开始意气风发地畅想:“我还热爱网球,我想再给自己一些挑战,看看能走多远。”两位年龄相仿的姐妹自美网“分手”,走上了不同的方向。
特约记者 吴吉



李娜期待走得更远



郑洁将向阿扎伦卡发起挑战

比起李娜,郑洁在本次澳网的两场比赛都打得更让人放心。继首轮逼退法国老将拉扎诺后,郑洁昨天又以2:0的大比分(6:3和6:1)战胜莱巴里科娃,闯进美网32强。

“我和张宇(郑洁的老公兼教练)分析了对手之前的比赛,对今天的交锋准备比较充分,困难准备也很足。”郑洁如此分析。此役,郑洁很好地抑制了莱巴里科娃的发球特长,并将比赛拖入了自己擅长的相持球节奏。针对对手反手较弱的特点,郑洁全场采用压反手突击正手的战术,两人在底线多拍相持中,郑洁39次得手,得分率达57%;而对手只拿23分,得分率仅35%。

战胜莱巴里科娃之后,郑洁顺利晋级美网的32强,这也平了她在美网的最好成绩。但与此同时,郑洁也挺郁闷——下一轮,作为赛会28号种子的郑洁,将遭遇现世界头号球手、本届美网头号种子阿扎伦卡。

目前外媒展望这场比赛时,都认为郑洁基本无法对阿扎伦卡构成威胁。而张宇也表示:“与阿扎伦卡的比赛,郑洁放开打出自己水平就行。”郑洁自己倒是信心不错:“做好最艰苦的准备,去迎接困难的挑战。”

阿扎伦卡目前状态大热她与郑洁的交手战绩为2胜1负,从理性上分析,阿扎伦卡的赢面要比郑洁高出许多。不过郑洁职业生涯中就曾两次击败世界第一,分别是2008年的温网战胜伊万诺维奇和2009年在洛杉矶战胜萨芬娜,所以下轮这场恶战,应该还是很有看头的。
综合

短消息

大连上方队(即江苏队)围甲联赛告负

昨天,围甲联赛下半程第一轮比赛在贵阳举行,大连上方队(即江苏队)1:3不敌山东队,牛雨田、刘曦和李康分别负于山东队的周睿羊、范廷钰和周鹤洋。另一场比赛,大连上方队的半昱廷战胜了山东队的江维杰。

现代快报记者 韩飞周游

简讯

9月8日,第九届全国大学生运动会将在天津开幕。作为本届赛事最受关注的明星,孙杨会代表浙江大学队参加6项比赛。